



4

ПРЕЗИДЕНТ

РОССИЙСКОЙ
Советской Федеративной Социалистической
РЕСПУБЛИКИ

„ II „ декабря 1991 г.

№ ПР-2074

Москва

Уважаемый господин Гали,

Примите самые сердечные поздравления в связи с вступлением в должность Генерального секретаря Организации Объединенных Наций.

В этот сложный период мирового развития ООН призвана стать гарантом формирования качественно новых международных отношений, основывающихся на примате международного права и общепризнанных демократических идеалах.

Нам особенно приятно, что это ответственное для судеб мира и человечества время во главе Организации Объединенных Наций будет стоять такой выдающийся ученый, политик и дипломат, как Вы.

Хочу заверить, что со своей стороны суверенная Россия, полностью разделяя положения Устава Организации Объединенных Наций, будет оказывать Вам и Организации всяческое содействие в выполнении поставленных задач.

Борис ЕЛЬЦИН

Генеральному секретарю
Организации Объединенных Наций
Его Превосходительству
господину Бутросу ГАЛИ

№ 5963

05.МАН1996* 5903

**Краткая биографическая справка на
Генерального секретаря ООН
БУТРОСА ГАЛИ
(Египет)**

Гали родился 14 ноября 1922 года. Выходец из аристократической семьи, играющей с середины 19 века заметную роль в политической жизни Египта. Доктор юридических наук.

Вел преподавательскую работу в Каирском университете, был редактором ряда египетских политических журналов, членом ЦК Арабского социалистического союза.

Гали - активный участник всех переговоров по урегулированию египетско-израильских отношений, трехсторонней американо-израильско-египетской встречи в Кэмп-Дэвиде (США) в сентябре 1978 года.

С 1977 года являлся госминистром по иностранным делам. Проявив гибкий и прагматичный подход, и скорректировав свои позиции в соответствии с общей линией Мубарака во внешне- и внутривполитических делах, он оставался на посту госминистра и после 1981 года.

В мае 1991 года назначен заместителем премьер-министра по международным связям и государственным министром по делам эмиграции египтян, находящихся за границей.

С 1980 года Гали - член генсекретариата правящей Национально-демократической партии. С 1987 года депутат Народного собрания (парламента) АРЕ.

Возглавлял делегации Египта на сессиях ГА ООН (1979, 1982, 1990 гг.), конференциях глав государств и правительств стран-членов ОАЕ и ДН, встречах в верхах франкоязычных стран, сессиях совета министров ОАЕ, конференциях министров иностранных дел стран-членов ДН. Принимал участие во многих международных и региональных совещаниях и форумах.

В течение ряда лет проявлял желание занять один из руководящих постов в системе ООН. Добивался, в частности, своего выдвижения на пост Верховного комиссара ООН по делам беженцев, а затем - генерального директора ЮНЕСКО. Обращался к советской стороне с просьбами поддержать его кандидатуру. С 1979 г. - член Комиссии ООН по международному праву. В июле

1991 года египетской стороной было принято решение о выдвижении кандидатуры Б.Гали на пост генерального секретаря ООН. Президент АРЕ Х. Мубарак направил в связи с этим специальное послание на имя М.С. Горбачева, в котором просил оказать поддержку данной кандидатуре.

Гали вошел в число шести политических деятелей, выдвинутых от Африки на пост генерального секретаря ООН.

Он проявил гибкий, подход к решению кризиса в Персидском заливе, высказываясь за использование всех возможных средств для его урегулирования мирными политическими средствами.

Гали неоднократно посещал СССР. В 1987 году по личному указанию президента Мубарака стал председателем воссозданного Общества дружбы "Египет - СССР". Сопровождал президента Х. Мубарака в ходе официального дружественного визита в СССР 14-16 мая 1990 года.

Гали - член целого ряда институтов и ассоциаций, занимающихся вопросами международного права и политики.

Свободно владеет французским и английским языками.

Справка подготовлена
Политическим отделом
МИД РСФСР

